
行政×地域で行う結婚支援のカタチ

運命の出会い、サポートします

今、結婚しない選択をする人が全国的に増えています。

山県市では、こうした選択をする人が

国や県よりも多い傾向にあります。

個人の意識の問題とも言われる未婚化。

しかし、市が行った結婚に関するアンケートでは

多くの人が結婚に前向きであることが分かりました。

地域の将来を担う若者で、結婚したいのにできない人がいる。

こうした現状に対して、市はサポート体制を整え、

結婚活動＝婚活を応援しています。

問福祉課　℡22－6837

山
県
市
の
現
状

■
市
で
も
未
婚
化
が
進
行

　
平
成
27
年
国
勢
調
査
の
結
果
か
ら
、
市
の
未
婚
率

（
20
〜
49
歳
）は
、
45・２
％
と
、
県
平
均
の
38・７
％

よ
り
高
く
、
５
年
前
の
調
査
と
比
較
し
て
も
1.2
％

高
く
な
る
な
ど
、
未
婚
化
が
進
ん
で
い
ま
す
。

　

こ
う
し
た
未
婚
化
の
進
行
は
、
少
子
化
の
要
因

の
ひ
と
つ
と
考
え
、
市
で
は
少
子
化
対
策
の
一
環

で
、市
民
を
対
象
と
し
た
結
婚
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー

ト
を
平
成
28
年
度
に
行
い
ま
し
た
。

■
結
婚
し
た
い
け
ど
で
き
な
い
人
が
い
る

　

子
世
代
の
独
身
者
の
う
ち
、
結
婚
し
た
い
人
が

男
性
77
％
、
女
性
75
％
と
多
数
を
占
め
て
い
ま
す
。

　
一
方
、
結
婚
相
手
に
出
会
う
機
会
は
、「
全
く
な

い
」「
あ
ま
り
な
い
」
を
選
ん
だ
人
が
男
性
77
％
、

女
性
88
％
と
回
答
し
て
お
り
、
さ
ら
に
現
在
婚
活

を
し
て
い
る
人
は
男
性
17
％
、
女
性
19
％
と
少
数

に
と
ど
ま
っ
て
い
ま
す（
参
考
図
1
〜
図
３
）。

　

こ
れ
ら
の
こ
と
か
ら
、
結
婚
し
た
い
独
身
者
は

多
い
が
、
出
会
い
の
機
会
は
少
な
く
、
ま
た
婚
活

に
は
消
極
的
だ
と
分
か
り
ま
し
た
。

　

ま
た
、
親
世
代
で
は
、
84
・
９
％
が
子
ど
も
に

結
婚
し
て
欲
し
い
と
回
答
し
て
い
ま
す（
図
４
）。

　

し
か
し
、
未
婚
の
子
ど
も
が
い
る
親
世
代
は
、

子
ど
も
の
結
婚
に
つ
い
て
、「
本
人
に
任
せ
て
い
る
」

と
い
う
回
答
が
78
・
７
％
と
圧
倒
的
に
多
く（
図

５
）、
親
が
子
ど
も
の
結
婚
に
つ
い
て
介
入
し
づ
ら

い
状
況
が
推
察
さ
れ
ま
す
。

特
　
集
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ま
わ
り
の
人
で
婚
活
の
サ
ポ
ー
ト
を

　
１
９
８
５
年
ご
ろ
か
ら
、
そ
れ
ま
で
女
性

の
方
が
高
か
っ
た
生
涯
未
婚
率
が
男
性
と
入

れ
替
わ
り
、
男
性
の
生
涯
未
婚
率
が
急
激
に

上
昇
し
、
２
０
１
０
年
に
20
％
を
超
え
ま
し

た
。
今
後
も
高
く
な
っ
て
い
き
、
２
０
３
０

年
に
は
男
性
の
３
人
に
１
人
が
、
女
性
の
４

人
に
１
人
が
生
涯
独
身
と
予
想
さ
れ
ま
す
。

　

ま
た
、
未
婚
子
を
お
持
ち
の
親
世
代
も
、

「
結
婚
し
て
ほ
し
い
」と
い
う
願
望
は
強
い
も

の
の
、
結
婚
は「
子
ど
も
に
任
せ
て
い
る
」と

答
え
た
人
は
８
割
近
く
に
の
ぼ
り
ま
し
た
。

　
こ
れ
ら
の
状
況
か
ら
全
国
で
未
婚
化
が
進

ん
で
い
ま
す
が
、
結
婚
は
個
人
的
な
問
題
と

し
て
考
え
ら
れ
て
い
る
よ
う
で
す
。

　

最
近
は
親
の
婚
活
や
代
理
お
見
合
い
と

い
っ
た
親
同
士
の
交
流
会
や
セ
ミ
ナ
ー
な
ど

も
各
地
で
催
さ
れ
て
い
る
と
聞
き
ま
す
。
本

人
だ
け
で
は
な
か
な
か
進
展
し
な
い
結
婚

は
、
あ
る
程
度
ま
わ
り
で
サ
ポ
ー
ト
す
る
こ

と
も
必
要
な
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

岐阜女子大学　教授

三輪　聖子さん

市民の本音を聞きました　平成28年度実施「山県市結婚に関するアンケート」より抜粋

図1. 今後、結婚したいと
       思いますか。

図4. 子どもに結婚してほしい
       （ほしかった）ですか。

図5. 子どもの結婚について、させたいと
       思っていることはありますか。

図2. 結婚相手となるような人と
       出会う機会はありますか。

図3. 現在、婚活を
       していますか。 子

世
代

（
20
〜
49
歳
独
身
）

親
世
代

　（
60
歳
以
上
）

市の結婚サポートと
婚活を応援する
地域の人を紹介

結
婚
し
た
い
と
考
え
て
い
る
の
に
、
具
体
的
な
一
歩
を
踏
み
出
せ
な
い
人
が
い
る
︱
︱

こ
う
し
た
人
を
後
押
し
で
き
る
よ
う
、
市
は
、
地
域
の
人
の
協
力
を
得
な
が
ら
、

「
山
県
市
マ
リ
ッ
ジ
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー
」を
は
じ
め
と
す
る
、

結
婚
し
た
い
人
や
結
婚
を
応
援
し
た
い
人
の
サ
ポ
ー
ト
体
制
を
整
え
て
い
ま
す
。
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（％） 生涯未婚率の推移

資料：国立社会保障・人口問題研究所「人口統計資料集2014」
注：生涯未婚率は45〜49歳と50〜54歳未婚率の平均値であり、50歳時の未婚率。

※端数処理を行ったため合計が100％にならない場合があります。

運命の出会い、サポートします特
集
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10.3％
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結
婚
支
援
に
つ
い
て
の

情
報
を
発
信

　
３
ペ
ー
ジ
で
紹
介
し
た
ア
ン
ケ
ー
ト
結

果
や
、
山
県
市
マ
リ
ッ
ジ
サ
ポ
ー
ト
セ
ン

タ
ー
の
よ
り
詳
し
い
情
報
の
ほ
か
、
市
の

デ
ー
ト
ス
ポ
ッ
ト
や
助
成
金
な
ど
を
掲
載

し
た
結
婚
支
援
情
報
誌「
Ｙ
ａ
ｍ
ａ
ｒ
ｒ

ｙ
」
を
昨
年
12
月
に
発
行
し
ま
し
た
。
掲

載
さ
れ
た
情
報
は
、
山
県
市
マ
リ
ッ
ジ

ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー
の
HP
に
も
掲
載
し
て
い

る
の
で
、
ご
覧
く
だ
さ
い
。

　
ま
た
、
ア
ン
ケ
ー
ト
の
よ
り
詳
し
い
結

果
や
分
析
を「
山
県
市
民
の
結
婚
に
関
す

る
調
査
報
告
書
」
と
し
て
ま
と
め
、
福
祉

課
や
市
図
書
館
本
館
、
支
所
、
出
張
所
に

設
置
し
て
い
ま
す
。

運
命
の
出
会
い
を
探
し
て
み
ま
せ
ん
か
？

山
県
市
マ
リ
ッ
ジ
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー

結
婚
し
た
い
け
ど
何
か
ら
始
め
た
ら
い
い
か
分
か
ら
な
い
…

で
き
る
こ
と
な
ら
地
元
の
人
と
出
会
い
た
い
…

山
県
市
マ
リ
ッ
ジ
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー
は
、
そ
ん
な
悩
み
を
持
つ
市
内
の
結
婚

希
望
者
や
、
子
ど
も
の
婚
活
を
応
援
し
た
い
親
の
声
に
応
え
る
た
め
の
、
市
が

運
営
す
る
結
婚
相
談
所
で
す
。

1

■開所時間
・毎週金曜日	 10時〜13時
・第3土曜日、第1・4日曜日	 10時〜13時
・第2水曜日	 19時〜21時
■開所場所
高富中央公民館2階　℡22－3354
（相談所の開所日時のみの対応となります）

■登録時の持ち物
・身分証明書（顔写真付）
・認印
・L版の写真（上半身が写っているもの）

★当事者だけでなく、親の相談も受け付けているので、
気軽に問い合わせてください。

▲結婚支援情報誌「Yamarry」
▲山県市マリッジ
サポートセンターHP
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運命の出会い、サポートします特
集

　
地
域
の
幅
広
い
分
野
の
関
係
者
が
連
携

し
、
市
の
未
婚
化
・
晩
婚
化
に
つ
い
て
地

域
の
実
情
や
課
題
を
把
握
し
た
上
で
、
結

婚
し
家
庭
を
持
ち
た
い
と
い
う
独
身
者
の

希
望
を
叶
え
る
た
め
の
対
策
事
業
を
実
施

す
る
こ
と
を
目
的
に
、
協
議
会
活
動
を
し

て
い
ま
す
。

　
市
に
問
い
合
わ
せ
る
前
に
、
地
域
の
人

に
結
婚
支
援
に
つ
い
て
聞
い
て
み
た
い
と

思
っ
た
ら
、
こ
の
ス
テ
ッ
カ
ー
を
貼
っ
て

い
る
人
に
声
を
か
け
て
み
て
く
だ
さ
い
。

　
ま
た
、
こ
の
ス
テ
ッ
カ
ー
を
貼
っ
て
地
域

か
ら
婚
活
を
応
援
し
た
い
人
は
、
協
議
会

委
員
か
福
祉
課
に
連
絡
し
て
く
だ
さ
い
。

　
地
域
か
ら
結
婚
支
援
の
意
識
を
高
め
て

い
き
ま
し
ょ
う
。

平
成
29
年
度　
結
婚
新
生
活
支
援
事
業

　
平
成
29
年
３
月
１
日
か
ら
平
成
30
年
２

月
28
日
ま
で
に
結
婚
し
た
世
帯（
平
成
28

年
中
の
夫
婦
の
合
算
所
得
が
３
４
０
万
円

未
満
）に
対
し
、
24
万
円
を
限
度
に
住
居

費（
購
入
費
、
賃
貸
の
費
用
）、
引
越
費
用

（
引
越
業
者
、
運
送
業
者
に
支
払
っ
た
も

の
）の
一
部
を
助
成
し
ま
す
。

▼
申
請
期
間　
平
成
29
年
６
月
１
日
〜
平

成
30
年
３
月
９
日

問
福
祉
課　
℡
22
―
６
８
３
７

婚
活
イ
ベ
ン
ト

恋
人
の
聖
地 

伊
自
良
湖
で

幸
せ
を
み
つ
け
て
み
ま
せ
ん
か
？

▼
日
時　
７
月
９
日（
日
）11
時
〜
15
時

▼
参
加
条
件　
20
〜
40
代
前
半
の
独
身
男
女

▼
男
性　
市
内
在
住
、
在
勤

▼
女
性　
市
内
、市
外
問
わ
ず
広
く
募
集

▼
参
加
費　
男
性
３
，
０
０
０
円

　
　
　
　
　
女
性
２
，
０
０
０
円

▼
参
加
申
込　
コ
ン
サ
ポ
・
ぎ
ふ
HP
ま
た

は
、
Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
ユ
メ
コ
コ
サ
ポ
ー
ト

　
℡
０
８
０
―
１
５
９
４
―
９
５
１
４

　
Ｅ
メ
ー
ル　

npo@
yum

e-coco.net

▼
申
込
期
限

　
7
月
1
日（
土
）

Q
ど
ん
な
人
が
登
録
し
て
い
ま
す
か
？

A 

20
代
か
ら
40
代
ま
で
の
幅
広
い
年

齢
の
人
が
登
録
し
て
い
ま
す
。
山

県
の
人
と
結
婚
し
た
い
人
、
山
県
に
は
こ

だ
わ
っ
て
い
な
い
け
ど
、
出
会
う
き
っ
か

け
が
ほ
し
い
と
い
う
人
な
ど
が
登
録
し
て

い
ま
す
。

Q
恥
ず
か
し
く
て
行
き
に
く
い
…
と
い
う

場
合
は
ど
う
し
た
ら
い
い
で
す
か
？

A
恥
ず
か
し
い
と
思
う
理
由
に
、
自

分
で
相
手
を
見
つ
け
ら
れ
な
い
こ

と
に
コ
ン
プ
レ
ッ
ク
ス
を
持
つ
人
、
結
婚

相
談
所
は
最
終
手
段
だ
と
思
う
人
も
多
い

と
思
い
ま
す
。

　
今
時
の「
出
会
い
」は
多
様
化
し
て
い
ま

す
。
婚
活
パ
ー
テ
ィ
ー
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ
で
出

会
っ
て
幸
せ
な
結
婚
を
し
て
い
る
人
も
珍

し
い
話
で
は
あ
り
ま
せ
ん
。
結
婚
相
談
所

は
特
別
な
も
の
で
は
あ
り
ま
せ
ん
。

　
山
県
市
マ
リ
ッ
ジ
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー

の
利
用
は
無
料
で
す
。
出
会
い
の
き
っ
か

け
の
ひ
と
つ
と
し
て
気
軽
な
気
持
ち
で
来

て
く
だ
さ
い
。

Q
ア
ド
バ
イ
ス
を
お
願
い
し
ま
す

A
結
婚
し
て
い
な
い
人
の
多
く
に
経

済
的
不
安
が
あ
る
か
ら
、
出
会
い

が
な
い
か
ら
な
ど
の
理
由
を
挙
げ
る
人
が

い
ま
す
が
、
そ
の
裏
に
は
失
敗
や
傷
つ
く

こ
と
を
恐
れ
て
い
る
場
合
も
あ
り
ま
す
。

　
皆
さ
ん
は
今
ま
で
も
未
知
な
る
も
の
に

挑
戦
し
て
い
ま
す
。
進
学
や
就
職
な
ど
さ

ま
ざ
ま
な
挑
戦
を
繰
り
返
し
て
い
ま
す
。

　
結
婚
も
同
じ
で
す
。
う
ま
く
い
か
な
い

場
合
も
あ
る
と
思
い
ま
す
が
、
ど
の
経
験

も
無
駄
で
は
あ
り
ま
せ
ん
。
失
敗
し
た

り
、
傷
つ
い
た
り
し
た
人
ほ
ど
結
婚
生
活

に
大
切
な「
思
い
や
り
の
心
」を
持
っ
て
い

ま
す
。
自
分
に
な
い
も
の
ば
か
り
に
目
を

向
け
ず
、
あ
る
も
の
に
目
を
向
け
て
自
信

を
持
っ
て
く
だ
さ
い
。

　
山
県
市
マ
リ
ッ
ジ
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー

に
は
恋
愛
心
理
の
プ
ロ
と
婚
活
の
プ
ロ
が

い
ま
す
。
恋
愛
や
結
婚
の
悩
み
・
不
安
を

解
決
す
る
ノ
ウ
ハ
ウ
や
経
験
を
持
っ
て
い

ま
す
。

　
結
婚
し
た
い
が
ど
う
し
た
ら
い
い
か
分

か
ら
な
い
と
い
う
人
は
、
ま
ず
一
度
来
て

く
だ
さ
い
。結
婚
は
特
別
な
話
で
は
な
く
、

誰
に
で
も
可
能
性
が
あ
も
の
で
す
。

地
域
で
結
婚
を
応
援
！

山
県
市
地
域
結
婚
支
援
協
議
会

結
婚
し
た
い
人
を
応
援
！

そ
の
他
、
市
の
結
婚
支
援
事
業

2

3

山県市マリッジサポートセンター相談員に　　突撃取材!
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